

## ИЗБИРКОМЫ ПОСАДИЛИ ЗА ПАРТЫ

Нынешние выборы аналитики называют генеральной репетицией выборов Президента Российской Федерации. Этот год для сотрудников избиркомов был особым. Обновился состав избирательных комиссий в 65 регионах страны, включая Орловскую область. Российское избирательное законодательство претерпело ряд существенных изменений. Понятно, что вникнуть в тонкости нововведений организаторам выборов непросто. Поэтому во всех регионах страны сегодня проводятся обучающие мероприятия для членов избирательных комиссий.

На днях более пятидесяти председателей и секретарей территориальных избирательных комиссий Орловской области (ТИК) собрались на учебу.

Открыл октябрьский семинар для секретарей и председателей территориальных избирательных комиссий председатель избирательной комиссии Орловской области Е.Н. Щендригин. Он представил членам ТИК новый состав облзбиркома. В семинаре приняла участие член Центральной избирательной комиссии РФ с правом решающего голоса Нина Кулясова. Она прибыла на Орловщину для того, чтобы более подробно рассказать об особенностях нынешних выборов и ответить на вопросы специалистов.

Нина Кулясова рассказала о некоторых организационных моментах предстоящих выборов. В частности так же, как и в прежние годы, на выборах будет задействована Государственная автоматизированная система (ГАС) «Выборы». Эта система полностью оправдала доверие разработчиков благодаря оперативности и точности.

На ближайших выборах избирательным правом могут воспользоваться лица, не имеющие постоянной регистрации по месту жительства.

Для людей с ограниченными возможностями избирательные участки будут оснащены дополнительными приспособлениями. Хорошая новость ожидает и

верующих. Первые лица всех религиозных конфессий, существующих на территории нашей страны, впервые заявили о том, что выборы не противоречат религиозным догмам.

Программой октябрьского семинара помимо лекций были предусмотрены дискуссии в ходе работы «круглых столов». Такой режим избран членами Орловской областной избирательной комиссии не случайно, ведь на семинар прибыли представители органов государственной власти и сотрудники силовых структур, таких как ФСБ, УВД, УФСИН. За «круглым столом» участники предстоящих выборов обсудили такие важные вопросы, как взаимодействие избирательных комиссий с органами государственной власти, обеспечение национальной безопасности в период проведения выборов и т. д.

В ходе беседы участники встречи поделились своими опасениями. В частности многие члены ТИК всерьез обеспокоены отменой порога явки избирателей. По мнению специалистов, россияне могут пренебречь своим гражданским долгом и просто не явиться на избирательные участки.

А вот в качестве преимущества участники выделили прозрачность выборного процесса для избирателей. Каждый, кто имеет выход в Интернет, может в любой момент поинтересоваться ходом голосования.

Юлия ГЕРДТ.



## НАГРАДА ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ОБЛСОВЕТА

В минувший вторник Президент России В.В. Путин вручил в Кремле государственную награду — орден «За заслуги перед Отечеством» IV степени председателю Орловского областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякину.

Орден вручен за активное участие в законотворческой деятельности и многолетнюю добросовестную работу. Награждение было приурочено к 60-летию Ивана Яковлевича.

Это не первая награда И.Я. Мосякина. В его акти-

ве ордена Дружбы, Почета, орден Русской православной церкви святого благоверного князя Даниила Московского, нагрудный знак Госкомспорта РФ «За заслуги в развитии физкультуры и спорта».

Информгентство «Орловской правды».

## Если смеются дети, значит, будет жить Россия

### СОБЫТИЕ

Вчера в районе Прокуровки, несмотря на прохладную и пасмурную погоду, было необычно многолюдно, искренний задорный детский смех не смолкал ни на минуту. В этот день в прокуровском парке открылась первая в Северном районе детская спортивная площадка.



«До открытия площадки детям нашего района негде было поиграть, теперь здесь будет всегда многолюдно, — говорит Галина Васильевна Семкина, пришедшая с внуком Максимом на открытие площадки. — Мы даже в детский сад не пошли из-за такого события». Недалеко от баскетбольной площадки расположились привлекательные для малышни пластиковые горки, несколько ярких каруселей, а также легкие и удобные качели.

«Хочется от всего сердца поблагодарить председателя областного Совета народных

депутатов Ивана Яковлевича Мосякина за такой чудный подарок, — не может сдержать эмоций мать двоих детей Маргарита Викторовна Шаталова. — Буквально за один месяц исполнилась мечта сотен прокуровских ребятшек».

Торжественно открывая площадку, начальник департамента социальной политики Орловской области В.В. Поляков рассказал о том, что это — девятая детская спортивная площадка в городе Орле, которая открыта по инициативе и при поддержке партии «Единая Россия». «В ближайшее

время предполагается открыть еще три площадки в Орле и 20 — в городах и районах области», — сказал В.В. Поляков.

На открытии площадки выступили воспитанники спортивных клубов школ № 5 и № 45, а также кадеты военно-патриотического клуба «Десантник».

«Это большое и важное событие, — говорит убежденный сединами пенсионер Владимир Сергеевич Костюшин, — ведь если смеются дети, значит, радость окружает их и, значит, будет жить Россия».

Сергей САВЕНКОВ.



Фото Сергея МОКРОУСОВА.



Почетным знаком Центризбиркома РФ «За заслуги в организации выборов» награжден бывший председатель избирательной комиссии Орловской области Анатолий Николаевич Трофимов.

## ПОЧЁТНАЯ НАГРАДА ЗА ПОЧЁТНЫЙ ТРУД

Анатолий Николаевич проработал в этой должности 14 лет с момента образования системы избирательных комиссий, несколько месяцев назад ушел на заслуженный отдых.

Почетную награду бывшему председателю Орловского облзбиркома вручила член Центральной избирательной комиссии Российской Федерации Нина Александровна Кулясова.

Благодарности за добросовестный труд в организации выборов получили и некоторые члены территориальных избирательных комиссий Орловской области, сотрудники аппарата избирательной комиссии Орловской области.

Юлия ГЕРДТ.

**«Я ГОЛОСУЮ  
ВПЕРВЫЕ»**

В Академии госслужбы при поддержке Общественной палаты Орловской области состоялось заседание клуба молодых избирателей под девизом «Я голосую впервые».

Во встрече участвовало более ста студентов-первокурсников. Они обсудили проблемы современной демократии, вопросы благоустройства родного города и необходимость участия каждого в программах по оказанию помощи ветеранам и инвалидам.

Студенты запланировали проведение акции в Некрасовском детском доме, где живут около 300 детей-сирот, под девизом «Молодой избиратель — детям. Для себя, для детей, для будущего России!»

В работе клуба молодого избирателя приняли участие представитель облизбиркома О.В. Кащавцева, заместитель председателя совета Общественной палаты Орловской области Н.Л. Сысоева, председатель областного комитета по делам ветеранов войны и военной службы А.И. Сухоруков и студенты, которые 2 декабря 2007 года впервые пойдут на выборы.

**КНИГИ  
ДЛЯ МАМ**

В областном родильном доме прошла акция «В будущее с книгой», инициатором которой выступила областная детская библиотека им. М.М. Пришвина.

В день, когда проходила акция, из роддома с пополнением семейства выписывались девять молодых матерей. Именно к ним пришли сотрудники библиотеки. Главная цель акции — помочь молодым мамам адаптироваться в новой роли, а также вырастить крепкого, здорового ребенка и как можно раньше приобщить его к чтению.

Директор библиотеки И.А. Никашкина считает, что момент появления на свет малыша — радостное и долгожданное событие для родителей. Однако мало дать жизнь малышу, надо его вырастить, воспитать, а это требует помимо желания, усилий и терпения, необходимых знаний и умений. Их источником станут, конечно, книги, которые работники детской библиотеки им. М.М. Пришвина подарили молодым мамам.

Акция «В будущее с книгой» проводится в Орле впервые, но, по словам главного врача областного роддома О.К. Пехото, подобные акции теперь станут регулярными.

**Информгентство  
«Орловской правды».**

**ФИНАЛ ВСЕРОССИЙСКОЙ  
АВТОГОНКИ ПРОЙДЕТ В ОРЛЕ**

**Рев моторов, восторг болельщика и жажда скорости — эти чувства знакомы каждому любителю автогонок. Центральные улицы города уже превращены в полномасштабную трассу — в выходные орловцы станут свидетелями заключительного этапа соревнований по автомобильным кольцевым гонкам «Орел-2007» на Кубок губернатора и Кубок мэра.**

Орловщина впервые принимает соревнования столь высокого уровня. В городе завершатся чемпионат России в классе «Туринг Лайт» и Кубок России в классе «Хонда Сивик». Десять машин стартуют с площади Ленина в субботу в 14.00. До этого зрители смогут увидеть тестовые испытания и тренировки профессиональных гонщиков.

Маршрут соревнований составлен таким образом, чтобы не создавать помех в движении всего городского транспорта. Трасса пройдет по отдельным участкам улиц Горького, Пионерской и Салтыкова-Щедрина. Чтобы на дорогу не попали посторонние, вдоль всего маршрута следования будут дежурить сотрудники милиции и курсанты юридического института.

На случай возможных аварий здесь разместятся машины скорой помощи и спасатели, хотя в отличие от той же «Формулы-1» максимальные повреждения на спортивных «хондах» — это оторванный бампер и помятые бока. А чтобы машины к моменту старта были в идеальном состоянии, в Орел прибудет специальная бригада техников. Они развернут настоящий сервис-центр, где круглосуточно будут проверять и перебирать все рабочие узлы и агрегаты машин. В полный порядок приведена трасса — здесь положил новый асфальт, а местами дорогу оградил бетонными блоками.

До финальных 9-го и 10-го этапов Кубка России добрались лишь десять машин. Их пилоты — спортсмены с громкими именами, неоднократные чемпионы СССР и России. Это представители Москвы, Санкт-Петербурга, Красноярска, Самары и Тольятти. Сумел



добраться до финала и прославленный орловский гонщик Владимир Черевань. И не только добраться, но и занять по итогам предшествующих этапов второе место, уступив лишь питерскому спортсмену Владимиру Удаленкову. Владимир Владимирович рассказал нашим читателям о предшествующих этапах гонки и оценил подготовку к масштабному чемпионату, проведенную руководством области.

«Проведение финала чемпионата России в Орле — большая удача для нашего города. Это говорит о высокой оценке со стороны Российской автомобильной федерации, проводящей эти соревнования. Помощь в их организации оказал председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин. Именно он убедил

руководство области и города, что эти соревнования должны увидеть орловцы», — рассказал Владимир Владимирович.

Черевань отметил, что орловская трасса подготовлена ничуть не хуже, чем дороги прошлых этапов гонки, прошедших в Финляндии и на Украине. Но спортсменам из этих стран «родные» магистрали не помогли — все они выбыли на прошедших соревнованиях. Сам же Владимир Владимирович имеет все шансы на то, чтобы положить высшие награды первенства в свою копилку и не дать им уехать из Орла. Удастся ли ему сделать это — ответ мы увидим, придя в выходные поболеть за нашего спортсмена.

**Андрей ЗИМАРЕВ.  
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.**

**ПОДПИСКА-2008**

**ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!**

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ОБЛАСТНУЮ ГАЗЕТУ  
"ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА"  
НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2008 г.

**"ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА" — СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО:**

- оперативные новости политики и экономики, образования и культуры;
- мнения читателей (рубрика "Обратная связь")
- о событиях в области и стране;
- спорт и криминальная хроника;
- телепрограмма — 39 каналов, включая кабельное телевидение.

**НАЧНИТЕ ДЕНЬ С "ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ"!**

**ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:**

- в киосках «Орелроспечати», в областной детской и медицинской библиотеках; для читателей г. Мценска — в киосках «Орловской печати» — **186 рублей** (получение газеты по месту подписки);
- во всех почтовых отделениях области — **342 рубля** (доставка на дом).



**НОВОСТИ**

**ГДЕ БРАТЬ АВТОКРЕДИТ?**

**Автомобиль делает нашу жизнь комфортной и успешной. Сегодня он стал доступным для каждого работающего человека. Надо только выбрать банк, предоставляющий разнообразные программы автокредитования, и взять удобный, необременительный автокредит.**

Именно такое автокредитование — простое и доступное — предлагает своим клиентам **КБ «ЮНИАСТРУМ БАНК»** (ООО). Программы автокредитования Юниаструм Банка рассчитаны на срок до 5 лет, при этом условия и размеры автокредитов могут быть очень разными. С Юниаструм Банком вы можете не копить на первоначальный взнос, вам не обязательно предъявлять официальное подтверждение ваших доходов. Вы аккуратный водитель, и у вас есть гараж? Тогда вы вправе рассчитывать на услугу «кредит без страховки». Хотите изменить срок кредита или сумму платежа? И это вполне возможно. Непредвиденные расходы в виде дополнительных комиссий и проплат — это не про Юниаструм Банк.

*Юниаструм Банк регулярно снижает ставки, увеличивает возраст подержанных автомобилей, на которые берется кредит... Больше узнать о различных программах автокредитования вы можете на сайте банка по адресу: [www.uniastrum.ru](http://www.uniastrum.ru) или в любом из его филиалов.*

**Вас ждут в Юниаструм Банке,  
вас ждет ваш автомобиль!**

КБ «ЮНИАСТРУМ БАНК» (ООО) основан в 1994 г. Генеральная лицензия Банка России № 2771. На правах рекламы.